
ESTADO DE SERGIPE 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS 
PODER LEGISLATIVO 

ATA DA 03!! SESSÃO ORDINÁRIA 
DIA 24 DE FEVEREIRO 2021 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

DOMINGOS EM SEU PRIMEIRO (1º) ANO. 

PRESIDENTE: ACÁCIO TEMÓTEO 
1º SECRETÁRIO: WASHINGTON SOUZA 
2º SECRETÁRIO: WASHINGTON SOUZA 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo são-dominguense, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos 
(18:45), aos vinte e quatro (24) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um (2021), no plenário "Ver. 
Manoel Bispo De Jesus". Estavam presentes os senhores seguintes vereadores: JADIEL VIEIRA, AVANILSON 
FERREIRA, JOSIVALDO BARBOSA, JOSÉ FERREIRA, JULIO RENOVATO, 1º secretário WASHINGTON SOUZA e o ~ice
presidente ANDERSON SOUZA. Ausente o vereador 2º secretário GUSTAVO LIBÓRIO. O senhor presidente ACACIO 

TEMÓTEO secretariado pelo 1º e 2º secretário WASHINGTON SOUZA declarou aberta a sessão. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve matéria para deliberação. 

NO GRANDE EXPEDIENTE: Houve uso da tribuna por parte dos vereadores: 

O SR. VEREADOR JÚLIO RENOVATO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Contou uma 
pequena história a respeito da sua vida e superações, o qual carregava nas costas limitações, dificuldades 
impostas pelo sistema, mas nunca perdeu a esperança de dias melhores. Citou que Nelson Mandela dizia que a 
arma mais poderosa para o mundo era a educação, e Paulo Freire dizia que a educação não transformava o 
mundo, mas mudava as pessoas e as pessoas mudavam o mundo, onde começou a compreender o quanto que a 
educação tem força e poder. Comentou a respeito do Japão depois da segunda guerra mundial, em 1945 o país 
investiu na educação para superar a destruição da guerra. Falou da importância que a educação tem para o 
desenvolvimento do nosso município. Disse que se coloca à disposição de todos os professores, para que juntos 
possam construir por meio do diálogo solução para o nosso povo, principalmente atendendo aquilo que é direito 
dos professores. Deixou também uma palavra de apoio e de estímulo aos professores, que lutem pelos seus 
direitos. Concedeu aparte ao vereador Avanilson que em uso da palavra agradeceu pela parte. Falou a respeito 
dos universitários, disse que os universitários mandaram mensagem falando que tinha 24 alunos assinado e o 
quanto antes mandar o ônibus os mesmos iriam ficar gratos. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador Júlio 
deixou um esclarecimento e um apelo para a sociedade, pediu para entender que vereadores, ou Prefeito, ou 
secretário, ou aquele que constrói um município são apenas funcionário deles, que todos têm o direito, o dever 
de dar toda a dedicação a esse povo, por isso que na casa precisam ser imparciais. Ressaltou que de fato 
precisam se preocupar em atender a necessidade do povo sem olhar as bandeiras que os trouxeram até aqui. 
Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR WASHINGTON SOUZA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Falou a 
respeito dos transportes para os universitários, disse que o secretário de educação e o secretário de transporte já 
estavam resolvendo a situação dos ônibus. Ressaltou que estava a favor dos estudantes e de toda a população. 
Parabenizou a amiga Salete, onde no último dia 14, último Domingo ela foi eleita novamente a presidente do 
sindicato dos trabalhadores aqui do nosso município. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR JADIEL VIEIRA: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes. Comentou a respeito 
dos transportes para os universitários. Ressaltou que os parlamentares têm o direito de cobrar, pois são fiscais e 
buscam os problemas que existem no nosso município e assim fazer o melhor para o nosso povo. Pediu para o 
secretário de obras do município, reparar os problemas sobre a falta de água nos povoados, onde o povoado 
Mulungu e Campanha estavam sofrendo. Cobrou também o salário dos funcionários em dias, que sejam pagos 
corretamente e não parcelados. Concedeu aparte ao vereador Júlio que em uso da palavra disse que a cidade 
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tem um lençol freático tão rico e não podia deixar o povo sofrer por falta de água, carro pipa atendendo as 
necessidades hídricas do povo, o qual é um problema sério, acredita que precisam resolver esse problema para 
ontem. Citou que o povoado Morro também passa pelo problema de falta de água. Agradeceu pela parte. 
Retomando a palavra o vereador Jadiel citou que o gestor deveria instalar uma caixa de água nesses povoados 
para pode ajudar a população local. Concedeu aparte ao vereador Anderson que em uso da palavra agradeceu 
pela parte. Falou que o problema da água no povoado Mulungu foi a bomba que queimou, e por estar no período 
do verão, a situação aperta e os lençóis freáticos não suporta o verão. Comentou também com relação ao ônibus 
dos universitários, disse ter a certeza do compromisso do prefeito Binho com a juventude, o qual é um prefeito 
jovem e que se preocupa com a juventude do nosso município. Agradeceu. Retomando a palavra o vereador 
Jadiel disse que estava preocupado com a situação dos jovens universitários, pois os jovens passaram por 
dificuldades na antiga gestão. Agradeceu a todos. 

O SR. VEREADOR ACÁCIO TEMÓTEO: Em tribuna cumprimentou e saudou a todos os presentes e amigos que 
estavam sempre acompanhando pelas redes sociais. Falou a respeito do auxílio dos artistas, do esforço que foi 
feito tanto pela secretária como pela equipe de licitação do nosso município, e a prova disso que o recurso 
acabou chegando até o município, porém, por alguns problemas, como não ter em São Domingos uma associação 
que ampara os artistas do município, um conselho municipal dos artistas do nosso município, onde poderia ter 
passado mais rápido as informações de quem estava adepto a receber o auxílio ou não até porque é um auxílio 
federal. Parabenizou a secretária na época Isabel e a equipe de comissão em nome do amigo Júlio também na 
época, que conseguiram sim corre atrás e o município ser contemplado com recursos. Pediu mais cautela nas 
cobranças por parte dos vereadores. Parabenizou também o prefeito e a secretaria de agricultura do nosso 
município, onde juntamente com os municípios de Campo do Brito e Macambira vem buscando uma forma de 
apoio, principalmente ao pessoal das nossas casas de farinha, acredita que é uma das fontes de emprego mais 
forte do município de São Domingos. Comentou também sobre a presença de Nilson, representante da UniAgro, 
que já vem dando todo apoio para que o pessoal consiga na agricultura cultivar outros tipos de frutas. Explicou a 
respeito dos salários dos professores, disse que a realidade do município de São Domingos, os recursos do 
FUNDES não dá para pagar a folha da educação, tendo que ser completada por recursos próprios. Falou também 
que o prefeito iria resolver o problema dos transportes dos universitários, mais rápido o possível. Ressaltou que o 
ex-prefeito Pedrinho foi o único até hoje que liberou transportes para os universitários em Aracaju mesmo com 
toda dificuldade. Agradeceu a todos. 

NA ORDEM DO DIA: Não houve matéria para deliberação. 

EM EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve orador inscrito. 

O SR. ACÁCIO TEMÓTEO: Nada a mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os senhores vereadores 
e população, já convocando para próxima sessão ordinária. Edifício "Waldomiro Pereira dos Santos", em São 
Domingos/SE, 24 de fevereiro de 2021. 

AC~ 

-

a cretário 

&L~ 
2º Secretário 
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